



TORBJÖRN LARSSON NY ORDFÖRANDE I FACE

Svenska Jägareförbundets ordförande Torbjörn Larsson har valts till ordförande för den europeiska jägarorganisationen FACE. "Våra medlemmar får nu en starkare röst i maktens centrum. Detta gör att vi på ett ännu tydligare sätt säkerställer att de frågor som medlemmarna vill att vi driver faktiskt hörs ända ner i Bryssel", säger generalsekreterare Bo Sköld.

[LÄS MER SID 2](#)



19 NYA VILTMÄSTARE HAR TAGIT EXAMEN

Sedan 1947 har viltmästarkursernas examensdag sett ut på i stort sett samma sätt. Med tal, diplomutdelning och kragslagning med viltmästarnålen i slottssalen på Öster Malmas andra våning i närvaro av anhöriga. Och med efterföljande fotografering på slottstrappan vid sjösidan. Den 14 september 2018 skickades 19 nya viltmästare ut i verkligheten.

[LÄS MER SID 5](#)

NY KAMPANJ - GILLA EN JÄGARE

I arbetet att hjälpa våra medlemmar att vara stolta jägare i samhället har vi tagit fram en ny kampanj - Gilla en jägare. Detta för att lyfta fram de positiva effekter som jakt har i samhället och för att allmänheten bättre ska förstå att jakt är så mycket mer än att gå ut i skogen och skjuta vilda djur.

[LÄS MER SID 3](#)



UR INNEHÅLLET

- 02 MARKOOLIO PÅ BOCKJAKT
- 03 MEDLEMSKORT I MOBILEN
- 04 TRÄFFA JÄGAREFÖRBUNDET PÅ XXL
- 04 RÅDEN SPRETAR INFÖR ÄLGJAKTEN
- 05 DAGS ATT DÖDA EN MYT OM ÄLGJAKT
- 06 VILTKVÄLLAR PÅ CERVERA
- 07 JA TILL RÖRLIG BELYSNING

- 08 AFRIKANSK SVINPEST I VÄSTEUROPA
- 09 INSATSVECKA MOT VILTOLYCKOR
- 10 SÅ SKJUTER DU MED SKJUTKÄPP
- 11 FÖRSÄMRINGAR I VAPENFÖRSLAG
- 13 HINDER FÖR FJÄLLJAKTEN
- 14 PROJEKT MERA TALL
- 15 UNGDOMAR PÅ JAKT



Jägareförbundets ordförande Torbjörn Larsson (t v) valdes onsdagen den 5 september till ordförande för den Europeiska jägarorganisationen FACE. Här tillsammans med Jägareförbundets generalsekreterare Bo Sköld. Foto: Privat

TORBJÖRN LARSSON NY ORDFÖRANDE FÖR FACE

Svenska Jägareförbundets ordförande Torbjörn Larsson valdes den 5 september till ordförande för den Europeiska jägarorganisationen FACE (Federation of Associations for Hunting and Conservation of the EU).

Torbjörn Larssons långa erfarenhet av internationellt arbete för Svenska Jägareförbundet har gjort honom till ett mycket lämpligt val. Det senaste året har Larsson dessutom varit ordförande för Nordisk Jägarsamverkan, NJS. EU och dess institutioner har ofta en betydande inverkan på jakt och viltvård i medlemsstaterna. Det svenska perspektivet med rovdjursproblematiken, skarvarna, sålarna och vapenfrågorna är några exempel där medlemmarna i Svenska Jägareförbundet nu kan vara säkra på att förbundets - och Nordens - ståndpunkter kommer att höras tydligare.

STARKA I BRYSEL

- Det är med stor ödmjukhet och stolthet jag tar på mig detta uppdrag. FACE, behöver utvecklas och ta ännu större plats. Jag har många tankar om hur detta ska ske. För när vi enar de europeiska jägarorganisationerna och går åt samma håll blir vi riktigt starka i Bryssel, säger Torbjörn Larsson.

- För mig är det självklart att viltförvaltningsbeslut ska fattas så nära de människor som berörs som möjligt. Och jag är övertygad om att Svenska Jägareförbundets position kommer stärkas av att vi nu också ska leda de europeiska jägarna, säger Torbjörn Larsson.

FÅR EN STARKARE RÖST

- Våra medlemmar får nu en starkare röst i maktens centrum. Detta ger mer värde till medlemskapet och gör att vi på ett ännu tydligare sätt säkerställer att de frågor som medlemmarna vill att vi driver faktiskt hörs ända ner i Bryssel, säger generalsekreterare Bo Sköld.

Ett välfungerande FACE har stora möjligheter att bilda opinion, påverka processer och driva frågor gentemot EU. Jakten i Sverige är välkött och välfungerande, men det finns frågor som bara kan lösas på den europeiska nivån.

- Samverkan med andra aktörer är och kommer att vara viktigt, liksom ökad transparens och ett långsiktigt arbete med att stärka jägarnas position i såväl Sverige som Europa, säger Torbjörn Larsson.

MARKOOLIO & THE MAULER PÅ BOCKJAKT

Följ med artisten Marko "Markoolio" Lehtosalo och MMA-stjärnan Alexander "The Mauler" Gustafsson på bockjakt i Södermanland i en ny film.

I filmen får vi se och höra mer om deras brinnande jaktintresse. Med på jakten var också Oscar von Stockenström, som är chef för medlem och marknad på Jägareförbundet.

- Det var kul att följa med och se hur äkta känslor dessa folkkära kändisar visar inför jakt. Det är viktigt för den svenska jakten att visa upp att jakt utövas av alla typer av människor i samhället och att anledningen till att man jagar som regel är den samma. Jägarnas passion för jakt är inte att ta miste på i denna vackert gjorda film. Se filmen [HÄR](#).

GIRJASMÅLET UPP I HÖGSTA DOMSTOLEN

Högsta domstolen meddelar prövningstillstånd i målet mellan Girjas sameby och staten angående samebyns rätt till jakt och fiske.

Hovrätten för Övre Norrland har i en dom fastställt dels att Girjas sameby har bättre rätt än staten till jakt efter småvilt och till fiske inom samebyns område, dels att staten inte i egenskap av fastighetsägare får upplåta rätten till jakt och fiske inom området. Hovrätten har dock ogillat samebyns yrkande om rätt att utan statens samtycke upplåta rättigheterna i fråga. Domen har överklagats av båda parter. Högsta domstolens beslut innebär att målet kommer att tas upp till prövning i sin helhet.



EN LYCKAD MÄSSÄSONG

Det har varit en lyckad, om än varm, mässäsing.

Förtroendevalda och anställda har jobbat hårt och bra tillsammans. Det kan vi till exempel se när det gäller värvningar - över 1 000 nya medlemmar har vi lyckats få ihop!

Och vilka fantastiska samarbetspartners vi har. Hittills i år har vi "tävlut ut" en Tikka T3 från Saco, en fyrhjuling från Goes, ett sikte från Swarovskis nya serie Z8i, fem pannlampor från Petzl, nio jaktradior från Zodiac och tio årsförbrukningar hundmat. Det blir några till innan året är slut.

Ett stort tack till alla som lagt ner en massa tid och arbete på att få mässorna att fungera så bra som de gör!

Helena Schnackenburg, marknadsansvarig

GILLA EN JÄGARE!

I arbetet att hjälpa våra medlemmar att vara stolta jägare i samhället har vi tagit fram en ny kampanj - Gilla en jägare. Detta för att lyfta fram de positiva effekter som jakt har i samhället och för att allmänheten bättre ska förstå att jakt är så mycket mer än att gå ut i skogen och skjuta vilda djur.

Målgruppen är i slutändan hela samhället, men vi behöver förmodligen först utbilda en del av jägarkåren i att själva bättre förklara de positiva effekterna jakt har på samhället, så att vi alla kan sprida den kunskapen tillsammans. Jag tror till exempel inte att alla vet att jägarna utförde 61 282 trafikeftersök förra året. Det är ju en helt fantastiskt insats!

FILM OM TRAFIKEFTERSÖK

Vi har valt att fokusera på tre områden, trafikeftersök, viltmat och viltvård. Vi har tagit fram en film kring trafikeftersöksarbetet och annonser till samtliga områden. Allt material finns att hitta på hemsidan som har samma namn som kampanjen, det vill säga Gilla en jägare.

Vi kommer inom några veckor att göra en större kommunikationsinsats kring kampanjen, så detta blir en mjukstart för att alla internt ska få chansen att ta del av materialet i förväg. Gilla en jägare hittar du [HÄR](#).

Helena Schnackenburg, marknadsansvarig

FLER KAMPANJER I HÖST

Jägareförbundet tar ett steg framåt på Facebook och börjar köpa annonsplats där. I år värvas jägarskoleelever. De som håller på och tar jägarexamen får ju halva priset första året (ungdoms- och ordinarie medlemskap) men det vill förbundet nå ut med, så att fler får möjligheten att gå med.

Jägareförbundet går också ut med en ungdomskampanj på Facebook och via posten i mitten av oktober. Kampanjen vänder sig till ungdomar i åldrarna 15-25 år. Blir de medlemmar får de en Sättilamössa och 20 procent rabatt på ett köp hos Widforss.se.

Ser du någon av kampanjerna i ditt Facebookflöde - dela vidare!

Helena Schnackenburg, marknadsansvarig

MEDLEMSKORT I MOBILEN

Varför inte ha ditt medlemskort i mobilen? Funktionen hittar du under Mina Sidor. När du väljer att ladda ner ditt medlemskort slipper du ett skrynkligt pappersmedlemskort i plånboken. Du får också tillgång till hela jakttabellen och den är ju bra att ha med sig.

Helena Schnackenburg, marknadsansvarig



RÅDEN SPRETAR INFÖR ÄLGJAKTEN

- Rekommendationerna inför älgjakten kan vara relevanta inom vissa områden, men helt fel inom andra. Jägarna känner sina marker och sina viltstammar. Jag lutar på att de tar rätt beslut för viltet och för jakten, säger riks jaktvårdskonsulent Daniel Ligné.

Skjut alla kalvar, skjut endast små kalvar, jaga som vanligt, spara produktiva djur, skjut inga vuxna, skjut eftersatta fjolingar, följ era planer, revidera era planer... Rekommendationerna närmast haglar inför älgjakten i södra Sverige spretar åt många håll.

BARA JÄGARNA SJÄLVA KAN AVGÖRA

Daniel Ligné har med stigande förvåning följt de senaste veckornas skiftande rekommendationer från olika instanser. Han har också fått telefonsamtal från jägare som undrande frågar vems råd de ska följa när jakten börjar. - Det enda vi vet säkert är att torkan påverkat älgstammen och därmed jakten. Men hur mycket varierar enormt på lokal nivå. Det är bara jägarna själva som kan avgöra vad de ska göra för att anpassa sin jakt, säger Daniel Ligné.

VIKTIGT ATT RAPPORTERA FORTLÖPANDE

Mycket viktigt är att jägarna rapporterar älgobs, avskjutning och kalvvikter fortlöpande, efter varje dags jakt. Jägareförbundet sammanställer och utvärderar och Daniel Ligné utlovar att återrapportering ska ske på daglig basis den första älgjaktveckan.

Han uppmanar jaktlag, skötselområden och förvaltningsområden att så snart det är möjligt efter de första dagarnas jakt stämma av sina iakttagelser. - Boka bygdegården redan nu! På måndagen i andra älgjaktveckan bör det finnas tillräckligt med information för att ta kloka beslut som är anpassade till hur det ser ut på lokal nivå. I de fall nerdragningar i avskjutningen görs måste man se till att ändra i planerna, för att inte de ska visa fel.

Jan Henricson, Svensk Jakt



MEDLEMSRABATT PÅ TRACKER

Som medlem får du 1 000 kronor rabatt på Trackers nya pelj, SUPRA, och 100 kronor rabatt på årsavgiften. Det betyder att priset blir 5 495 kronor (ordinarie 6 495 kronor). Medlemmar i Jägareförbundet betalar dessutom bara 645 kronor per år för Tracker Hunter 4-licens (ordinarie 745 kronor).

Helena Schnackenburg, marknadsansvarig

LÖRDAG 29 SEPTEMBER!
ALLA MEDLEMMAR I SVENSKA JÄGAREFÖRBUNDET FÅR

-25%
PÅ HELA*
JAKTSORTIMENTET

ANGE KODEN: SJF2018 PÅ XXL.SE ELLER VISA UPP ERT MEDLEMSKORT I VARUHUSET. ÄR DU INTE MEDLEM SÅ KAN DU BLI DET PÅ PLATS.

XXL
ALL SPORTS UNITED

*GÄLLER 12 AMMUNITION & LICENSPLATTA VAPEN, 2000 OPTIK, GPS & ELEKTRONIK SAMT GÅR 12 ETT KÖPBEHÅLLNING MED ANDRA ENGÅNGSARTIKLAR

TRÄFFA FÖRBUNDET PÅ XXL

Lördag 29 september finns personal och förtroendevalda i varenda XXL-butik i hela Sverige.

Vi ska träffa våra medlemmar och värva nya. Både gamla och nya medlemmar i Jägareförbundet får 25 procent rabatt i butiken (gäller allt utom ammunition, vapen, GPS-elektronik och Zeiss-optik). Så väl mött på XXL på lördag!

Helena Schnackenburg, marknadsansvarig



VISA ATT DU ÄR MEDLEM!

Ett snyggt sätt att visa sitt engagemang för förbundet. Du fäster den enkelt bak på bilen. Innehåller både hållaren till registreringsskylten och listen med Jägareförbundets logotyp. Finns i webbutiken och kostar 79 kronor för privatpersoner och 23 kronor för länsföreningar, kretsar och kontor (men då tillkommer frakt om 174 kronor)

Helena Schnackenburg, marknadsansvarig



2018 års viltmästare. Bakre raden från vänster: Anton Johansson, Lars Westman, Arvid Norström, Caroline Seger, Kenneth Schulze, Daniel Jansson. Mellersta raden från vänster: Emma Sjögren Haddemo, Anton Jönsson, Jonatan Henricson, Josefine Jerlström, Glenn Åkervik, Henrik Gustafsson. Främre raden från vänster: Sebastian Sandberg, Jan-Erik Dalmo, Kristine Hansen, Jonas Karlsson, Erik Weiborg, Felix von Wowern Warn och Jacob Nilsson. Foto: Jan Henricson

VILTMÄSTARE TOG EXAMEN

Traditionstyngd, men med framtidshopp. Så kan stämningen i slottssalen på Öster Malma sammanfattas när viltmästarna hade sin examensdag den 14 september.

Sedan 1947 har viltmästarkursernas examensdag sett ut på i stort sett samma sätt. Med tal, diplomutdelning och kragslagning med viltmästarnålen i slottssalen på Öster Malmas andra våning i närvaro av anhöriga. Och med efterföljande fotografering på slottstrappan vid sjösidan.

Svenska Jägareförbundet och Öster Malma är centrum för utbildningen av viltmästare, som genomförs i samarbete med Viltmästareförbundet. För att få gå den sju månader långa kursen krävs 3,5 års jaktlig praktik. Sedan ett par kurser tillbaka, utbildningen genomförs vart tredje år, finns också några platser avsatta för elever med en akademisk bakgrund.

ETT FÖRTROENDE

Den 14 september skickades alltså 19 nya viltmästare ut i verkligheten. Öster Malmas chef Ulf Sterler, som själv är viltmästare, inledde med att läsa högt ur en berättelse från när den första kursen examinerades 1947. Han fortsatte med att tala om vilket ansvar viltmästarna har i ett JaktSverige där allt mer ställs på sin spets:

- Att vara viltmästare förpliktigar. Ni är förebilder och har att leva upp till förtroendet det är att vara viltmästare.

FANTASTISKT JOBB

Viltmästareförbundets ordförande Jacob Gustavsson gratulerade sina nya kollegor och önskade dem lycka till i framtiden. Han passade också på att tacka lärare och personal på Öster Malma, med kursledaren Anders Broby i spetsen, för det arbete de lägger ner på viltmästarkursen.

Avslutningsvis uppmanade Jägareförbundets generalsekreterare Bo Sköld viltmästarna att trots avslutad kurs fortsätta att fylla på med kunskap.

- Ni har gjort ett fantastiskt jobb fram till nu. Fortsätt att arbeta lika hårt i framtiden, sa han.

Läs mer om alla nya viltmästare [HÄR](#).

Jan Henricson, Svensk Jakt

DAGS ATT DÖDA EN MYT OM ÄLGJAKT

Det är inte jakt som leder till fler älgolyckor under hösten. Det är istället älgarna brunst som gör att fler tjurar passerar vägar,

Det är enligt SLU, Sveriges lantbruksuniversitet, dags att döda myten om att jakt leder till viltolyckor. I en studie med radiomärkta älgar har SLU konstaterat att jakt visserligen ger en tydlig, men kortvarig, inverkan på hur älgar rör sig. Men det är brunsten som får älgdjurar att vandra långa sträckor, där de ofta passerar vägar.

- Vi visar här att jakt inte gör att fler älgar som passerar någon väg. Att risken att köra på en älg ökar i södra Sverige under brunstperioden förstärks av att djurens och människans aktivitetsperioder sammanfaller; när vi åker till jobbet på hösten är det ofta gryning och skymning. Det är också då älgarna vill korsa vägarna, säger forskaren Wiebke Neumann.

Viltolycksstatistiken visar en ökning av älgolyckor under september och oktober. Enligt forskarna har det felaktigt tolkats bero på jakt. Studien har genomförts på gps-märkta älgar i sju områden i norra och södra Sverige. 140 kor och 32 älgdjurar har studerats. Resultaten visar att korna blir mindre aktiva under hösten och verkar i det stora hela inte påverkas av jakten eller brunsten. För älgdjurarna såg forskarna att de rör sig mer från mitten av september till början av oktober.

Boo Westlund, Svensk Jakt

MATERIAL TILL NYHETSREVIJ

Det interna nyhetsbrevet kommer ut sista fredagen i varje månad. Skicka text och bilder till Malou Kjellsson på malouk@telia.com.

VILTKVÄLLAR PÅ CERVERA

Att vildsvinskött är ett näringsrikt och hållbart kött som kommer direkt från naturen och dessutom enkelt att laga, är budskapet på de viltkvällar som Svenska Jägareförbundet arrangerar tillsammans med butikskedjan Cervera.

I elva butiker runtom i landet bjuds Cerveras kundklubb in (en miljon personer) till en viltkväll med provsmakning, styckning, recept och utrustning för viltmatlagning. Detta är ett av fyra viltmatprojekt som Svenska Jägareförbundet driver med finansiering från Jordbruksverket och Livsmedelsstrategin. Projektet genomförs tillsammans med Cervera. För mer information, kontakta Christina Nilson-Dag. Kvällarna arrangeras under oktober och november.

Växjö 23 oktober, Kristianstad 18 oktober, Malmö 24 oktober, Sveavägen/Stockholm 18 oktober, Arninge/Stockholm 7 november, Kungens kurva/Stockholm 1 november, Gävle 4 oktober, Norrtälje 23 oktober, Uppsala 4 oktober, Linköping 17 oktober och Jönköping 31 oktober.

FOTO: MOSTPHOTOS



DNA SKA IDENTIFIERA LODJUR

Naturvårdsverket ska bidra med 600 000 kronor till ett pilotprojekt i Västra Götaland, för utveckling av DNA-analyser från lodjursspår i snö.

Projektet startar under hösten 2018 och pågår i två inventeringssäsonger för att avslutas våren 2020.

- Att utvinna DNA ur spårstämplor i snö är en ny teknik under utveckling. Genom att identifiera olika individer kan tekniken vara ett bra komplement vid inventering av lodjur, främst i södra Sverige där snötillgången oftast är oregelbunden. Förhoppningen är att metoden även ska bidra till ny kunskap om lodjurens vandringsmönster, släktskap och täthet, säger Linda Ersson, handläggare på Naturvårdsverkets viltanalysenhet.

Projektet är ett samarbete mellan Svenska Jägareförbundet och länsstyrelserna i Västra Götalands-, Jönköpings- och Hallands län. Forskningsinstitutet AquaBiota ska utveckla insamlings- och analysmetodiken samt göra själva analyserna. Djurparken Nordens Ark bidrar med prover från lodjur för att kunna utveckla tekniken, skriver Naturvårdsverket i ett pressmeddelande.

Svensk Jakt

FOTO: MOSTPHOTOS



LITEN ÖKNING AV BJÖRNSTAMMEN

Enligt Naturvårdsverkets senaste beräkning har björnstammen ökat något, till 2 900 björnar i landet.

Resultatet är en beräkning gjord efter 2017 års inventering och den visar i stort sett samma antal björnar som vid den förra beräkningen 2013, då resultatet var 2 800 björnar.

Björnpopulationen ligger därmed fortfarande långt över referensvärdet för gynnsam bevarandestatus som är minst 1 400 björnar. Under 2017 sköts knappt 300 björnar, och årets licensjakt landar nära det antalet, vilket motsvarar 10 procent av björnstammen.

Svensk Jakt

JÄGAREFÖRBUNDET SÄGER JA TILL RÖRLIG BELYSNING VID SKYDDSJAKT AV VILDSVIN...

Jägareförbundet vill godkänna användning av rörlig belysning samt elektroniska bildförstärkare för skyddsjakt på vildsvin. Det framgår förbundets remissvar till Näringsdepartementet som föreslagit åtgärder för att underlätta jakt på vildsvin i mörker. Förbundet säger dock nej till förslaget som avser nattribtmedel med bildomvandlare i form av så kallade termiska sikten.

Jägareförbundet lägger även in en etisk aspekt och anser i sitt remissvar att dessa hjälpmedel enbart är motiverade under skyddsjakt. När det handlar om skyddsjakt på enskilda initiativ eller om myndighet skulle fatta beslut om skyddsjakt anser förbundet att det är motiverat att göra avsteg från reglerna om annars otillåtna jaktmedel.

Det blir däremot fel att för all jakt efter vildsvin tillåta belysning, med mera. Då degraderar vi vildsvinet till mindre värt än annat vilt ur en etisk synvinkel, skriver förbundet i sitt yttrande.

JA TILL RÖRLIG BELYSNING

Förbundet menar att rörlig belysning är billig och lättillgänglig och jägarna kan använda sådan belysning utan svårigheter. Vanlig belysning belyser målet och jägare får då en tredimensionell bild och kan se vad som finns framför och bakom djuret som avses fällas. Jägaren kan då avgöra om det finns en kvist eller annat framför djuret som annars skulle kunna leda till en bom eller skadskjutning. Jägaren kan också fastställa att det finns fullgott kulfång så att skott kan lossas utan risk för att träffa andra djur, egendom eller människor.

JA TILL ELEKTRONISKA BILDFÖRSTÄRKARE

När det gäller elektroniska bildförstärkare som är inbyggda i ett sikte eller som monteras utanpå ett kikarsikte menar Jägareförbundet att tekniken nu har kommit så långt att de är tillräckligt bra och billiga för att kunna vara tillgängliga för den vanlige jägaren. Dessa använder också befintlig belysning och förstärker ljuset så att en tredimensionell bild framträder som medger säkra skott. Även nattribtmedel med elektroniska bildförstärkare bör således få användas för skyddsjakt på vildsvin utan särskilt tillstånd, menar förbundet.

NEJ TILL TERMISKA SIKTEN

Vad gäller bildomvandlare och särskilt termiska (värme-) sikten så är situationen annorlunda, anser Jägareförbundet. Denna teknologi är alltjämt under stark utveckling, dyr och specialiserad. Framför allt så fungerar ett termiskt sikte så att djurets värmeutstrålning reflekteras och ger en tvådimensionell bild. Detta innebär att det inte alltid går att se vad som finns framför eller bakom djuret i form av kvistar, vegetation och mark och säkra skott kan därför inte avges.

Förbundet poängterar också att problem med avståndsbedömningen i mörker kan uppstå och att storleken på ett djur kan missbedömas med eventuella felskjutningar som följd. I remissvaret hänvisar förbundet till en dödsolycka i Norge där en jägare av misstag sköt ihjäl en människa i tron att det var en räv. Förbundet vill inte medverka till en sådan utveckling i Sverige och efterlyser också en risk- och konsekvensanalys av termiska sikten.

Läs hela remissvaret [HÄR](#).

Madeleine Lewander

FOTO: MOSTPHOTOS



...OCH SÅ HÄR TYCKER NATURVÅRDSVERKET

Till skillnad från Jägareförbundet tillstyrker Naturvårdsverket användning av termiska riktmedel, eller värmekameror, vid vildsvinsjakt. Man vill heller inte begränsa det till enbart skyddsjakt.

Jägareförbundet vill begränsa användandet av rörlig belysning och elektroniska bildförstärkare till att enbart tillåtas under skyddsjakt på vildsvin. Naturvårdsverkets svar innehåller inga sådana restriktioner, utan dessa riktmedel ska kunna användas även vid ordinarie jakt i mörker. Man anser också att värmekamera ska få användas under vissa förutsättningar, något som alltså Jägareförbundet avråder från i sitt remissvar.

Läs mer [HÄR](#).

Jan Henricson, Svensk Jakt

FOTO: MOSTPHOTOS



FÖRSTA FALLEN AV AFRIKANSK SVINPEST I VÄSTEUROPA

Fyra vildsvin i Belgien, nära gränsen till Luxemburg och Frankrike, har konstaterats bära på afrikansk svinpest. Det är de första fallen i Västeuropa.

Afrikansk svinpest infekterar vildsvin och tamgris. Viruset kan spridas med matrester och föremål, vilket gör att det kan förflyttas långa sträckor om det får transporthjälp. Det nu drabbade området i Belgien ligger nära en större motorväg. Det är därför sannolikt att viruset spridits dit från Östeuropa med resenärer eller transporter.

FINNS INGET VACCIN

Afrikansk svinpest finns sedan tidigare i bland annat Estland, Lettland, Litauen, Italien, Polen, Tjeckien, Ungern och Ryssland. Om sjukdomen skulle nå Sverige kan den slå hårt mot både tamgrisen och vildsvinsstammen. Över 90 procent av de infekterade djuren dör och det finns inget vaccin. Svenska Jägareförbundet samverkar med ansvariga myndigheter och har en beredskap att bistå myndigheterna vid behov.

- Det är viktigt att alla i samhället - inte bara jägare - följer de riktlinjer som myndigheterna slagit fast så att den afrikanska svinpesten inte når Sverige, säger Jägareförbundets kommunikationschef Magnus Rydholm.

KAN ÖVERLEVA I FLERA ÅR

Viruset kan överleva flera år i kylt, rökt, saltat, torkat och fryst kött. Människor kan inte smittas, men risken för smittspridning gör att man aldrig ska ta med sig köttprodukter till Sverige från ett land där det finns afrikansk svinpest. Om man jagat i ett land med afrikansk svinpest, eller besökt en gård med tamgrisar, ska man vänta minst 48 timmar efter hemkomsten innan man besöker en grisbesättning, hanterar vildsvinsfoder, eller besöker en utfodringsplats för vildsvin. Man ska rengöra alla föremål som kan sprida viruset, till exempel kläder, skor och bildäck. Jägare som varit på jaktresa ska vara extra noggranna, särskilt om de hanterat döda vildsvin, viruset kan överleva länge i blodstänk. Man ska inte heller ta med sig obehandlade troféer hem.

UNDVIK ATT IMPORTERA GROVFODER

Jordbruksverket rekommenderar nu också att man om möjligt ska undvika att importera grovfoder och halm från områden där det finns svinpest, även om risken för smitta är låg om det är god kvalitet på fodret. Om man importerar foder bör det ha lagrats minst två månader innan det förs in i Sverige. Om man i fodret upptäcker rester av döda djur som skulle kunna komma från vildsvin ska man kontakta Jordbruksverket.

SÅ TAR DU CWD-PROV

Viltkonsulent Jonas Malmsten har gjort några filmer för att försöka underlätta för jägare, renägare och hjorthägningsägare att ta CWD-prover vid övervakningen.

SVA har inlett en övervakning av CWD i Sverige, den hjärnsjukdom som hittats hos vildren och älg i Norge. Jägarna kommer att spela en mycket stor roll i insamlingen av prover från fallvilt och djur med symtom på hjärnskador. Sammanlagt ska minst 6 000 hjortdjur testas. I Sverige handlar det om 2 750 djur av älg, rådjur och kronhjort utspritt över hela landet.

CWD, chronic wasting disease, upptäcktes för första gången i Europa hos vildren i Norge för två år sedan. CWD är en smittsam och dödlig prionsjukdom som drabbar hjortdjur. Om sjukdomen får fäste i en region är det sannolikt omöjligt att hindra den från att spridas till andra områden.

Svensk Jakt

Se filmerna [HÄR](#).

FÄRRE LÖSER JAKTKORT

I Stockholms och Uppsala län ökar antalet jaktkortslösare men totalt sett är det allt färre som löser statligt jaktkort, den så kallade viltvårdsavgiften.

Det är femte året i rad som antalet jaktkortslösare minskar. Förra jaktåret löstes 282 971 jaktkort, att jämföras med 284 414 året innan. Det är en minskning med 1 443 jaktkortslösare vilket i sin tur innebär minskade intäkter med drygt 400 000 kronor till viltvårdsfonden. Vad minskningen beror på är nu under utredning på Sveriges lantbruksuniversitet, SLU.

Lars-Henrik Andersson, Svensk Jakt

FOTO: MOSTPHOTOS



VILDSVIN ÄR VISST EN KLIMATSMART RESURS

Lantbrukarnas riksförbund (LRF) har reviderat sin vildsvinspolicy. Bakgrunden är en motion till LRF:s stämma, som antogs.

Den innebär bland annat följande:

- LRF antar en hårdare hållning mot alla parter i vildsvinsförvaltningen - inklusive sina egna medlemmar.
- LRF vill minimera vildsvinsstammen.
- LRF ser inte vildsvin som en resurs.
- LRF vill öka samverkan med jägarna för att lyckas minska skadorna.

MÅSTE SKÖTAS LOKALT

Denna policy diskuteras nu i jägarled. Låt mig göra några reflektioner kring den nya policyn. Svenska Jägareförbundet har full förståelse för att när man lokalt får skador på sin grödor blir man frustrerad och vill minimera orsaken. Dock anser förbundet att det är fel att på nationell nivå försöka bestämma viltstammars storlek, detta måste skötas lokalt och regionalt eftersom de givna förutsättningarna ser så olika ut. Vi anser att formuleringen "minimera skadorna" hade inbjudit till diskussion och möjligheter att sätta gemensamma mål.

VILDSVIN ÄR EN RESURS

Vi är helt oförstående till att LRF, i en policy, slår fast att vildsvin inte är en resurs, när vi gemensamt jobbar för att tillåta småskalig försäljningen av vildsvinskött. Svenska Jägareförbundet ser tvärtemot LRF allt vilt som förnyelsebara resurser, som ska förvaltas långsiktigt och klokt med beaktande av såväl samhällets, jord- och skogsbrukets åsikter. LRF:s ställningstagande kring vildsvinet kan försvåra för försäljningen av vildsvinskött, vilket i sin tur påverkar jakttrycket.

VÄLKOMNAR ÖKAD SAMVERKAN

Förbundet välkomnar däremot LRF:s uppmaning till ökad samverkan, vilket ger goda förutsättningar för att minska skador och öka tillgången till ett fantastiskt gott och klimatsmart kött. Förbundet tycker också att det är bra att LRF är tydlig mot markägarsidan om dess ansvar för vildsvinsförvaltningen. För att undvika ytterligare konfliktytor, tar vi LRF:s uppmaning till ökad samverkan på allvar och ser fram emot konstruktiva diskussioner samt ett praktiskt agerande på både nationell, regional och lokal nivå.

Anders Gruvaeus, förbundsstyrelseledamot

INSATSVECKA FÖR ATT FÖREBYGGA VILTOLYCKOR

Måndagen den 24 september startade den landsomfattande Insatsveckan mot viltolyckor.



Insatsveckan mot viltolyckor pågår mellan 24-30 september och arrangeras av Nationella Viltolyckorrådet. Svenska Jägareförbundet ingår som en av 16 organisationer i Nationella viltolyckorrådet. Jägareförbundets bidrag till Nationella viltolyckorrådet består främst i att tillföra eftersökskompetens.

Under veckan genomförs informationskampanjer med utdelning av informationsmaterial i samband med trafikkontroller, vid olika köpcentra och andra stora mötesplatser. En del polisområden genomför trafik- och hastighetskontroller på viltolyckdrabbade vägar.

En speciell insats är att informera yrkesförare som kommer med fordon från andra länder. Vid större hamnar och på större rastplatser delas viltolycksremisor på olika språk ut så att förarna kan få snabb information om viltfaran på vägarna och plikten att anmäla en olycka till Polisen.

Besök gärna Jägareförbundets nya webbar på området.

[Vilt och trafik](#)
[Eftersök](#)

FOTO: MOSTPHOTOS



BAKTERIER I VILDSVIN

En ny avhandling visar att vildsvin ofta bär bakterier som kan orsaka magsjuka. Det finns dock inga kända fall där människor smittats och risken kan minimeras genom anpassad slakt och tillagning.

I början av september försvarade Axel Sannö sin doktorsavhandling om förekomsten av bakterierna Salmonella och Yersinia hos vildsvin och i vildsvinskött vid Sveriges lantbruksuniversitet (SLU).

Sannö visade att mer än hälften av vildsvinen bär bakterierna, men det var inte fler vildsvin som bar smittan i områden där man haft vildsvin länge, där vildsvinstammarna var täta, där man utfodrade vilt intensivt eller där man lämnar slaktavfall i skogen. Vildsvinsförvaltningen styr därmed inte förekomsten av bakterierna hos vildsvin, och ändrad förvaltning kommer knappast påverka bakterieförekomsten.

FINNS I TARM OCH LYMFKNUTOR

Bakterierna förekommer framför allt i tarmkanalen, i tonsillerna (halsmandlarna) och i andra lymfknutor hos vildsvinen. Om man bukskjuter ett vildsvin, eller skjuter genom tonsiller vid avfångning, finns en uppenbar risk att bakterier sprids till slaktkroppen. Samma sak gäller om man skär genom lymfknutor (inklusive tonsiller) vid slakten, eller om man får bukinnehåll på köttet genom slarvig sotning.

Sannö visade att det fanns Yersinia eller Salmonella i 20 procent av vildsvinsfärs insamlad från jägarkåren, och i 50 procent av prover som gått genom vilthanteringsanläggningar och köpts över disk. Här finns följaktligen en stor potential till förbättring.

BAKTERIERNÄ SITTER PÅ YTAN

Får man Yersinia eller Salmonella i köttet behöver det hettas upp till cirka 70 grader vid tillagningen för att bakterierna ska dö. Längre upphettning till en något lägre temperatur, exempelvis i sous vide, fungerar också. Bakterierna sitter på ytan av hela slaktdetaljer, och man behöver därmed inte hetta upp till 70 grader i mitten av exempelvis en stek eller filé. Därmed behöver man inte riskera att köttet blir torrt och tråkigt. På samma sätt dör bakterierna om man bryner köttytan efter att man tillagar köttet sous vide. Störst risk för smitta finns med vildsvinsfärs. Köttfärslimpor och hamburgare som innehåller vildsvinsfärs behöver genomstekas.

Även om det inte finns några kända fall där vildsvinskött orsakat smitta eller sjukdom så kommer Svenska Jägareförbundet se över sina råd och utbildningar utifrån den nya kunskapen, i samråd med ansvariga myndigheter.

Fredrik Widemo, forskningsansvarig

SÅ SKJUTER DU MED SKJUTKÄPP

I en video från Jägareförbundet beskriver Ted Lagrelius, Jägareförbundets skytteinstruktör på Öster Malma, hur du skjuter med skjutkäpp.

Käppen är ett ypperligt stöd för att skjuta säkra och bra skott på skjutbana och i skogen. Det som inte framgår tydligt i filmen är skjutkäppens placering mot underlaget:

Skjutkäppens nedre spets placerar du under bakre fotens hålfot på din sko! Med den placeringen är skjutkäppen väl förankrad mot underlaget och geväret kommer att ha samma horisontella läge när du rör det i sidled. Om du placerar skjutkäppens nedre spets rakt under vapnet kommer geväret att röra sig i en bäge när du rör det i sidled.

Se filmen [HÄR](#).

Svensk Jakt

BRA PRISER I WEBBUTIKEN

Du vet väl att kretsar och länsföreningar betalar inköpspris i webbutiken?

Passa på när ni ska ha någon aktivitet! Det finns allt från enkla hattband och nyckelringar till sittunderlägg, kepsar och fina mössor. Allt med örnen på, förstås.

Gå till jagareforbundet.se/butik och ta en närmare titt! Användarnamn lankrets och lösenordet jagarelankrets ger dig bättre priser.

Kontakta Helena Schnackenburg om du undrar något på helena.schnackenburg@jagareforbundet.se eller 010-584 70 68.

Helena Schnackenburg, marknadsansvarig

FOTO: MOSTPHOTOS



OACCEPTABLA FÖRSÄMRINGAR I VAPENFÖRSLAG

Jägareförbundet motsätter sig flera av Naturvårdsverkets förslag till föreskrifter om vapen i ett genomgripande remissvar. ”Vi accepterar inga försämringar som sträcker sig utöver kraven i EU:s vapendirektiv”, säger förbundsjurist Ola Wälimaa.

Svenska Jägareförbundet har tillstyrkt ett antal förslag men flera punkter i vapenförslaget innebär påtagliga försämringar för jägarna.

- Ett av de mest framträdande förslagen, som vi också avstyrker rakt av, skulle om det träder i kraft innebära att vanliga brytvapen i kaliber 20 och 16 inte längre kan användas för rådjur, säger Ola Wälimaa.

- En hagelpatrongs effektivitet avgörs inte av kalibern utan av andra faktorer där avståndet är en av de viktigaste men även hagelstorlek och haglens hastighet. Om Naturvårdsverket väljer att behålla stycket ”Val av ammunition vid jakt med hagelgevär” skulle många normala och beprövade patroner falla bort, säger Ola Wälimaa.

ENKLARE REGLER

Mer fördelaktigt är dock verkets förslag på att visst utseende och ursprung tas bort på halvautomatiska kulgevär.

Det finns ett behov av enkla och tydliga regler. Naturvårdsverkets förslag gör reglerna enklare och Jägareförbundet tillstyrker därför förslaget i den delen eftersom förslaget innebär att de svårtolkade bestämmelserna om utseende och ursprung tas bort.

- Vi föreslår som alternativ att Naturvårdsverket går tillbaka till tidigare ordning och återinför en positiv lista över exakt vilka modeller som är tillåtna för jakt. Naturligtvis inom ramen för vad EU:s vapendirektiv medger, säger Ola Wälimaa.

GRÄSAND I KLAS 4

Övrigt att beakta extra i remissvaret är att Jägareförbundet:

- Avstyrker samtliga förslag på ändringar av kraven på utformning av kolvar och magasinshållare på jaktvapen som inte är nödvändiga med hänsyn till kraven i EU:s vapendirektiv.
- Avstyrker förslaget om att införa en övre begränsning på anslagsenergi för kulvapen.
- Tillstyrker att gräsand, storskrak och småskrak införs i klass 4.

Madeleine Lewander

Läs Jägareförbundets remissvar [HÄR](#).

DÖDSOLYCKOR VID JAKT OVANLIGA

Dödsolyckor till följd av vådaskjutningar är ovanliga och har minskat så mycket att de ligger nära nollvison. Det visar en avhandling från Umeå universitet.

I sin avhandling har Mensura Junuzovic analyserat dödliga vådaskjutningar vid och utanför jakt 1983-2012. Vid jämförelser med äldre svenska studier kan man se en halvering av dödsfallen sedan 1970. En stor del av minskningen har skett efter att obligatorisk jägarexamen infördes 1985.

I genomsnitt omkommer cirka tre personer varje år i vådaskjutningar i Sverige. Den mänskliga faktorn är dominerande och innebär exempelvis att en människa misstas för en älg eller att man har ramlat med laddat vapen. Samtliga dödliga vådaskjutningar vid jakt skedde med lagliga vapen.

INGEN ANMÄLAN AV LÄKARE

Mensura Junuzovic har även studerat mord, dråp och självmord under 2012 och 2013. Under dessa två år avled 213 personer i självmord med skjutvapen. 39 personer dödades under samma period i mord och dråp. Bland självmorden var lagliga vapen vanligast, medan illegala vapen dominerade bland mord och dråp. Nästan hälften av alla självmordsoffer hade haft kontakt med sjukvården om psykisk ohälsa inom ett år före dödsfallet. Trots det hade inte en enda av dem som tog sitt liv i de undersökta perioderna anmälts av läkare som olämplig att inneha vapen.

INCIDENTER MED VAPEN

I avhandlingen ingår även en enkät bland 1 000 jägare om deras attityder till säkerhet. Den visade att var fjärde jägare hade bevittnat någon form av incident med skjutvapen i samband med jakt. Dessa incidenter ledde dock mycket sällan till att någon människa blev skadad eller dödad.

Svensk Jakt

Läs hela artikeln [HÄR](#).

VI BEHÖVER VISA VAD VI JÄGARE FAKTISKT GÖR

Fler och fler växer upp i städer utan någon naturlig koppling till skog och mark, vilda djur och fåglar. Ju längre bort våra urbana medmänniskor kommer från naturen desto svårare får vi jägare att förklara vad viltvård är och hur ekologi fungerar i verkligheten.

Vi vill gärna att alla ska förstå vikten av den viltförvaltning vi jägare utför. Ett lysande sätt att få fler människor insatta i hur vår natur fungerar är att ta jägarexamen. Här kommer också vårt nålsöga - behovet att följa upp individen efter examen. Det är utomordentligt svårt att täcka det stora behov som finns av vidareutbildning i praktisk jakt.

Stockholms län är kanske extra drabbat, men i stora delar av Sverige finns det många nya jägare som saknar jagande släktingar och vänner. Därför har vi och flera länsföreningar skapat jaktgårdar dit nya och marklösa jägare kan komma ut på jakter och kurser. Vi i Stockholm är mycket stolta över den verksamhet som bedrivs på våra två jaktgårdar, men behovet är mycket större än så. Därför startade Jägareförbundet Stockholms län 2017 två pilotprojekt: Unga jägare och Jaktcoach.

Medlemsvärvning är självklart ett syfte, men det viktiga är att låta våra skickliga och erfarna jägare förmedla sina kunskaper till nytexaminerade jägare, vår framtid. Vi behöver visa vad vi jägare faktiskt gör. Visst gynnar det Svenska Jägareförbundet, men mest gynnar det våra vilda djur.

Olof Lublin, ordförande Jägareförbundet Stockholm

FOTO: ANDERS BERGHULT



UNGA JÄGARE HÖLL KURS I LOCK- OCH SMYGJAKT

Lördagen den 8 september samlades ett tiotal ungdomar på Bogesund för Unga jägare Stockholms läns första evenemang för jaktåret. På agendan stod skytte och kurs i lock- och smygjakt, följt av en kväll med rävlock. En vecka senare hölls även en vildsvinsjaktutbildning i Forsmark för ungdomar. Unga jägare kommer fortsätta erbjuda ungdomar liknande möjligheter till jakt- och skytterelaterade aktiviteter framöver. Nästa tillfälle är söndagen den 30 september då det vankas skyttedag på Haninge Jaktskytteklubb.

Jakob Vyth, Jägareförbundet Stockholm



JÄGARVECKA OCH FAMILJEDAG PÅ VALBO

Den 13-18 augusti hölls en Jägarvecka på Valbo sportskytteklubbs anläggning. Tanken var att minska trycket på de ordinarie skjutdagarna, då det blir långa väntetider. Alla banorna var öppna mellan klockan 15.00 och 20.30 och det blev mycket lyckat.

Veckan avslutades med en familjedag då många tog med sig hela familjen för att testa på skytte. 50-meterskytte på rörliga mål var nog mest populärt bland de yngre. Jägareförbundet var självklart också på plats för att informera och värva nya medlemmar. Kretsarna Gävle Södra och Gävle Norra hjälptes åt att fixa fika, och det bjöds på både kolbullar och korv.

Anita Nyberg, Jägareförbundet Gävleborg

FOTO: CHRISTINA NILSON-DAG



AVLYSNINGAR LÄGGER HINDER FÖR FJÄLLJAKTEN

Svenska Jägareförbundet har under lång tid arbetat för att skapa bra jaktmöjligheter på statens marker ovan odlingsgränsen och för att de som bor i Sverige ska ha förtur till jakten. Det senaste regeringsbeslutet är tydligt. De som bor i Sverige ska ha tre veckors förtur.

Vi har - precis som många jägare - upplevt att avlysningarna kopplat till renskötseln gör det svårt att få tillgång till småviltjakt, vilket omkullkastar regeringsbeslutets syfte. Detta är naturligtvis inte bra.

Vi har därför sedan en tid arbetat med lösningar på problemet. Vår grundinställning är följande:

- Att öka samverkan med länsstyrelser och samebyar, så att vi kan finna möjligheter istället för begränsningar.
- Att ha så få avlysningar av områden som möjligt och omfatta så liten areal som möjligt.
- Att få så korta avlysningstider som möjligt.
- Att avlysningar bör ske i samråd med lokalbefolkningen och kommuniceras tydligt.
- Att ansvariga myndigheter ska vara transparenta och fatta beslut på likvärdiga grunder.
- Att avlysning av småviltjakten med hänvisning till älgjakt inte är ett rimligt motiv, då småviltjakt inte kan ses som ett besvärande intrång. Att bedriva älgjakt och småviltjakt på samma område har också visat sig fungera bra i Norrbottens län där länsstyrelsen gör en annan tolkning av reglerna än exempelvis Jämtland.

Naturligtvis samverkar och arbetar vi fortlöpande med ovanstående problematik och olika tänkbara lösningar. Dialog i Jämtland har lett till att åtta områden öppnas för jakt idag (fredag 7 september).

Vi vill att medlemmarna ska känna trygghet i att Svenska Jägareförbundet arbetar för deras jakt. Vi vill - utifrån viltstammarnas numerär och biologiska förutsättningar - ha så mycket jakttillfällen som möjligt, inte orimliga begränsningar som försvårar för jakten.

Mikael Samuelsson, ordförande, Jägareförbundet Norrbotten
K G Abramsson, ordförande, Jägareförbundet Västerbotten
Gun Fahlander, ordförande, Jägareförbundet Mitt Norrland

MÅRDHUNDAR UNDER JAKT

Under älgjakten släpps tusentals älghundar på fritt sök, och några av dem kommer sannolikt att stöta på en mårddhund.

Sedan tidigare är det känt att älghundar gärna skäller ståndsfall på mårddhundar och Mårddhundsprojektet vill därför uppmärksamma hundförare på att vara observanta på konstiga ståndsfall. När hundföraren kommer in på sådana ståndsfall brukar mårddhundarna oftast spela döda, och är då enkla att ta - med ett fast grepp i nackskinnet!

- Försök inte att ta fast en mårddhund som inte spelar död, då slutar det ofta med ett bitt i handen. Men när de spelar döda är de väldigt enkla att hantera, säger P-A Åhlén, projektledare i Mårddhundsprojektet.

GE SÄNDARDJUR FRI LEJD

Den som stöter på mårddhund uppmanas att kontakta Mårddhundsprojektets tipstelefon 070-339 93 26. På hemsidan www.mardhund.se finns ytterligare kontaktuppgifter.

- Vi vill också uppmana jägarna att ge sändarförsedda mårddhundar fri lejd. De arbetar hela vegetationsperioden för oss och är därför väldigt värdefulla, säger P-A Åhlén.

VÄLDIGT LÅGA NIVÅER

Svenska Jägareförbundets Mårddhundsprojekt har i tio år arbetat med att stoppa spridningen av mårddhunden, som vandrar in i landet österifrån. I Finland fälls exempelvis årligen cirka 200 000 mårddhundar.

- Det svenska mårddhundsbeståndet är nu nere på väldigt låga nivåer, vi har inte haft så här få individer under de senaste tio åren, säger P-A Åhlén.

För Mårddhundsprojektet är vilda mårddhundar mer värdefulla levande än döda.

- Varje mårddhund som tas levande kan rekryteras till att arbeta för oss som sändardjur. Ingen är mer lämpad att hitta en mårddhund än en annan mårddhund, säger P-A Åhlén.

Martin Källberg, Svensk Jakt

FOTO: JOHAN OLSSON



På pallen under regionfinalen i Fjälkinge. Till vänster silverlaget från Blekinge, i mitten segrande lag från Södra Älvsborg och till höger bronsmedaljörerna från Skåne.

SÖDRA ÄLVSBERG SEGRADE I KRETSKAMPEN SYD

Ungdomarna från södra Älvsborg tog hem gulderna när regionfinalen för Kretskampen Syd avgjordes.

Det var den 8 september som regionfinalen hölls på skjutbanan i Fjälkinge utanför Kristianstad. I strålande sol och behagligt sensommarväder möttes fem lag från Blekinge, Jönköping, Skaraborg, Skåne och Södra Älvsborg. Varje lag bestod av 3-5 ungdomar i åldern 13 till 20 år.

Ungdomarna tävlade i fem grenar: hagelskytte mot frångående duva, hagelskytte mot hare, .22LR-skytte mot rådjursfigur på 50 meter, klass 1-skytte mot stillastående älg på 80 meter och teorifrågor från Jägarskolan.

Tävlingen vanns av Södra Älvsborg, följt av Blekinge på andra plats och Skåne på tredje plats. Vinnarna vann en utbildningsjakt på Sjöarp i Jägareförbundet Blekinges regi och andrapristagarna vann en utbildningsjakt på rådjur på Skedhult i Jägareförbundet Jönköpings regi.

Dag Olsson, ungdomsansvarig Jägareförbundet Skåne

SVENSKA JAKTHUNDAR DRABBADE AV INAVEL

Forskare vid Stockholms universitet har analyserat Svenska Kennelklubbens stamboksdata från mitten av 1900-talet och konstaterar att inaveln nära nog fördubblats, trots att det i de flesta raser finns tillräckligt med hundar för att undvika inavel. Värst drabbade är jämthund, drever och hamiltonstövare där inaveln ökar mycket snabbt.

Företrädare för Svenska Kennelklubben håller dock inte med. "Den inavelsökning som presenteras är inte så alarmerande som forskarna vill göra gällande", skriver Sofia Malm på Avdelningen för avel och hälsa.

Läs mer [HÄR](#).

Svensk jakt

STARTSKOTT FÖR PROJEKT MERA TALL 2.0

Den 14 september gick startskottet för det treåriga projektet Mera Tall 2.0. i Södermanland och Örebro län.

Ett 50-tal representanter från framförallt skogsägarorganisationerna samt några från jägarna deltog vid uppstarten vid Ericssbergs slott i Södermanland.

Projektets syfte är att skapa bättre balans mellan foder och hjortdjursstammarnas storlek främst genom att återbeskoga med rätt trädslag. Inventeringar visar att magra marker som bör återbeskogas med tall inte alltid planteras med tall och det ger i sin tur både mindre med foder men även på sikt sämre ekonomiskt utbyte för skogsägaren.

Vid uppstartsmötet redogjorde Annika Felton från SLU och Märta Wallgren från SkogForsk interaktionerna mellan hjortdjuren och dess foder. Studier visar att många parametrar påverkar men mängden foder och hjortdjursstammarnas storlek har hög förklaringsgrad avseende skadenivåer.

Hans Johansson, jaktvårdskonsulent



Annika Felton och Märta Wallgren höll föreläsning under exkursionen

FOTO: LARS-HENRIK ANDERSSON



DET FÖRSTA VILTET BLEV EN TJÄDERTUPP

Den 19 september var det dags för Jägareförbundet Norrbottens årliga aktivitet Jakt för alla.

Jakt för alla är en dag i jaktens tecken som genomförs i samarbete med Jägareförbundet Kalix, Norrbottens Stövarklubb, Norrbottens Beagleklubb, Sveaskog och Naturbruksgymnasiet i Kalix. Deltagarna var ett gäng elever från Råneåskolan, naturbruksgymnasiet i Kalix och två nyblivna jägare från Luleå studentjaktklubb. Platsen var Tjubäcken norr om Morjärv i Norrbotten. John Malmström, 16 år, kommer nog aldrig att glömma denna dag. Då sköt han sitt första vilt. En tjädertupp. Och det blev en spännande jakt med en ansmygning som var både lång och blöt. Läs om den spännande jakten [HÄR](#).

Lars-Henrik Andersson, Svensk Jakt

UTBILDNINGSJAKT PÅ BJÖRN

Jägareförbundet Gävleborg har arrangerat en utbildningsjakt på björn på förbundets marker i Sidertjärn. Deltagarna kom från landets samtliga hörn.

Utbildningen började med övningskytte och skjutning av Björnpasset tillsammans med skytteinstruktören CG Smälänning. Därefter tog jaktvårdskonsulenten Erik Mattson vid och pratade om björnens biologi. På kvällen samlades jägarna i Sidertjärns och Tandsjö-Långbergets jaktlag uppe på Hållberget. Ebon Persson spelad fiol och jaktledare Karl-Evert Hellsén informerade om platsen och jakten, som de delar tillsammans med Tandsjö-Långberget och jaktledare där var Bengt Glaas.

Jaktdagen startade klockan fyra på morgonen och redan efter tre timmar sköt grannlaget en björn, så där var stämningen på topp. Runt lunch träffades deltagarna i stugan för en lättare förtäring och sedan delades det ut nya pass. Eftermiddagen flöt på utan någon björn så vi fick gå hem tomhänta, men med gott mod. Morgonen därpå, när passkyttarna var på plats, släpptes hundarna men det blev ingen björn fälld denna dag heller.

Anita Nyberg, Jägareförbundet Gävleborg

UNGDOMARNA FÖLJER SJÄLVKLART MED UT I SKOGEN

I Västerbotten arrangerar många jaktvårdskretsar, viltvårdsområden och jaktlag så att ungdomar kan följa med på olika jakter.

Under september hände det mycket. Bland annat bjöd Jägareförbundet Lycksele och Busjöns viltvårdsområde in skolungdomarna i Lycksele på älgjakt.

I Norsjö ordnade Jägareförbundet Norsjö och Gårdskläppens viltvårdsområde en ungdomsjakt, samt hade kretsmästerskap i jaktskytte med unga och äldre deltagare.

I Lycksele arrangerade stövargillet, Jägareförbundet Lycksele och Studieförbundet en harjakt.

Anja Kjellsson, jaktvårdskonsulent



Jägareförbundet Lycksele, Studieförbundet och stövargillet arrangerade harjakt för ungdomar. Foto: Åsa Holmgren